

# 圣神解开我们心灵的枷锁

圣神是教会传教使命的主角。

2019年10月30日

教宗方济各10月30日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动，以《宗徒大事录》记述保禄和息拉来到马其顿传教的事迹为当天要理讲授的主题（宗十六9-34）。教宗强调，“圣神是教会传教使命的主角，祂引领福传者的行程，为他们指明应走的道路”。

教宗的省思以保禄在马其顿遇到的3个事件为核心，即传福音和为一个卖紫红布的女人里狄雅及其家人付洗；为一个受到主人剥削的女奴驱魔，然后与息拉一同坐监；最后是狱警和他全家人信从了天主，接受洗礼。

保禄一来到马其顿就宣讲基督，一个卖紫红布的女人里狄雅听了他的话后立即皈依。教宗说，圣神具有改变一切事物的大能，“里狄雅信从了基督，与全家人领洗，款待那些属于基督的人，将保禄和息拉接到自己家中。我们在此看到基督信仰进入欧洲的见证：一个本地化的进程正是从这里开始，至今仍在持续。基督信仰是从马其顿传入欧洲的”。

紧接著，保禄和息拉治愈了行占卜的女孩。这女孩的主人们见到自己再也无法从她身上获利，便控告保禄和息拉扰乱治安，二人因此坐监。教宗指出：“在里狄雅家里受到了热情接待后，保禄和息拉又得面对牢狱的严

酷，从里狄雅家和家人皈依的慰藉转为牢狱的悲苦。”

然而，保禄和息拉在监狱内没有任何抱怨，他们只是赞颂天主，以祈祷作为对监禁的回应。祈祷使他们获得释放，一场地震动摇了监狱的地基，所有的门立时打开，锁链也被解开了，狱警以为囚犯都已逃走，准备自杀。就在这个绝望时刻，基督的救恩之光来到，狱警接纳了门徒们，领他们去洗伤，并接受了圣洗。

教宗说：“在这个无名狱警的深夜里，基督之光在照耀且战胜了黑暗：心灵的锁链解开了，在狱警和他的家人中呈现一种从未有过的喜乐。圣神正是如此推动传教使命：自五旬节起，圣神一直是传教的主角。祂带领我们前行，希望我们忠于祂催促我们要回应的圣召，将福音带给他人。”

教宗最后邀请众人祈祷，恳求圣神赐予我们“一颗开放、敏于察觉到天主及热情款待弟兄姐妹的心灵”。我们

也应敞开心灵，如同那个狱警一样，接受圣神的抚慰。

(梵蒂冈新闻网)

.....

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/sheng-shen-jie-kai-wo-men-  
xin-ling-de-jia-suo/](https://opusdei.org/zhs/article/sheng-shen-jie-kai-wo-men-xin-ling-de-jia-suo/) (2026年2月18日)